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« αι ενοικήσω εν αυτοίς και ενπεριπατήσω και έσομαι αυ-
τών Θεός» από το σημερινό αποστολικό ανάγνωσμα. Στο ση-
μερινό ανάγνωσμα αδελφοί μου συνιστά ο Απόστολος Παύ-
λος να μην έχουν οι χριστιανοί της Κορίνθου καμιά σχέση με 
τους απίστους και τους ειδωλολάτρες της εποχής των. […] 
 

εις οι χριστιανοί, λέγει ο Απόστολος Παύλος, είστε 
ναός του ζώντος Θεού, του αληθινού Τριαδικού Θεού. Δεν 
είστε ναός αμαρτωλών, ειδωλολατρικών θεών. Δεν είστε να-
ός γεμάτος πάθη, δεν είστε ναός των πονηρών δαιμόνων. Δεν 
είστε ναός πάσης ακαθαρσίας, αλλά είστε ναός του ζώντος 
και μόνου αληθινού Θεού. Και για όλους τους χριστιανούς 
που πιστεύουν στον Τριαδικό Θεό, στην Εκκλησία, στα μυ-
στήρια, αλλά και που βιώνουν την ύπαρξή τους ως ναόν του 
ενός Τριαδικού Θεού, βεβαιώνει ο Χριστός, ο ίδιος ο Θεάν-
θρωπος Κύριος λέγοντας ότι «Εγώ και ο Πατήρ και το Άγιον 
Πνεύμα προς αυτούς ελευσόμεθα και μονήν (δηλαδή κατοι-
κία) παρ’ αυτοίς ποιήσομεν». 
 

ταν ο κάθε χριστιανός από μας – κι ο λαϊκός κι ο 
κληρικός – και σεις και εγώ (δεν εξαιρώ τον εαυτό μου) κα-
θαριστεί    από    παντός    μολυσμού    σαρκός   και   πνεύματος   (όπως 
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Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Β΄ Κορ. ς΄ 16-ζ΄ 1) 
 

    ᾿Αδελφοί, ὑμεῖς ναὸς Θεοῦ ἐστε ζῶντος, καθὼς εἶπεν ὁ Θε-
ὸς ὅτι «ἐνοικήσω ἐν αὐτοῖς καὶ ἐμπεριπατήσω, καὶ ἔσομαι αὐ-
τῶν Θεός, καὶ αὐτοὶ ἔσονταί μοι λαός. Διὸ ἐξέλθατε ἐκ μέσου 
αὐτῶν καὶ ἀφορίσθητε, λέγει Κύριος, καὶ ἀκαθάρτου μὴ ἅ-
πτεσθε, κἀγὼ εἰσδέξομαι ὑμᾶς, καὶ ἔσομαι ὑμῖν εἰς πατέρα, 
καὶ ὑμεῖς ἔσεσθέ μοι εἰς υἱοὺς καὶ θυγατέρας, λέγει Κύριος 
παντοκράτωρ». Ταύτας οὖν ἔχοντες τὰς ἐπαγγελίας, ἀγαπη-
τοί, καθαρίσωμεν ἑαυτοὺς ἀπὸ παντὸς μολυσμοῦ σαρκὸς καὶ 
πνεύματος, ἐπιτελοῦντες ἁγιωσύνην ἐν φόβῳ Θεοῦ.    
 

 

τελείωσε το σημερινό αποστολικό ανάγνωσμα) και από κάθε 
πάθος ψεκτόν και από κάθε ακαθαρσία πνευματική, αναγεν-
νάται, φωτίζεται, αγιάζεται. Δικαιώνεται διά της μετανοίας 
και της λυτρωτικής σταυρικής θυσίας του Κυρίου πάνω στον 
Γολγοθά. 
 

πανακτά την υιοθεσία, και τότε έρχεται το βίωμα της 
ενοικήσεως της Αγίας Τριάδος μέσα στην καρδιά του ήδη 
κεκαθαρισμένου, φωτισμένου, τεταπεινωμένου χριστιανού. 
Κι ο ίδιος ο Κύριος ενπεριπατεί – τι θα πει ενπεριπατεί; 
 

ερπατά την Θεία Χάρη μέσα του που τον πλουτίζει 
με τους ανασασμούς του Αγίου Πνεύματος, που τον χαριτώ-
νει με θεϊκές εμπνεύσεις, που τον λαμπρύνει με φως άκτι-
στον και εράσμιον και ειρηνόδωρον, που τον εισάγει νοερά 
στη χώρα των αγγέλων, στη χώρα του Παραδείσου, στη χώ-
ρα της Βασιλείας των Ουρανών, που του αποκαλύπτει τα κε-
κρυμμένα τα μυστήρια της Αγίας Γραφής και του λόγου του 
Θεού (που δεν μελετάμε δυστυχώς) και του χαρίζει δόξα και 
τιμή.     Αυτή     είναι     η    αποκαλυπτική    ερμηνεία    των    λόγων    του 
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Μ Ε Τ Α Φ Ρ Α Σ Η   Τ Η Σ   Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Ι Κ Η Σ   Π Ε Ρ Ι Κ Ο Π Η Σ 
 
 

    Αδελφοί, εσείς είστε ναός του αληθινού Θεού, όπως ο ίδιος εί-
πε: Θα κατοικήσω ανάμεσά τους και θα πορεύομαι μαζί τους. Θα 
είμαι Θεός τους, κι αυτοί θα είναι λαός μου. Γι’ αυτό λέει ο Κύ-
ριος: Φύγετε μακριά απ’ αυτούς και ξεχωρίστε. Μην αγγίζετε ακά-
θαρτο πράγμα, κι εγώ θα σας δεχτώ. Θα είμαι για σας ο Πατέρας, 
κι εσείς θα είστε γιοι και θυγατέρες μου, λέει ακόμα ο παντοκράτο-
ρας Κύριος. Αφού λοιπόν, αγαπητοί μου, έχουμε αυτές τις υπο-
σχέσεις, ας καθαρίσουμε τους εαυτούς μας από καθετί που μολύ-
νει το σώμα και την ψυχή. Ας ζήσουμε μια άγια ζωή με φόβο Θε-
ού. (ΕΚΛΟΓΑΔΙΟΝ, Αποστολική Διακονία) 
 

 

σημερινού αποστολικού αναγνώσματος «Και ενοικήσω εν 
αυτοίς και ενπεριπατήσω και έσομαι αυτών Θεός». 
 

ισθάνεσαι και ζεις μέσα σου την παρουσία του Αγίου 
Θεού για ν’ αποκτήσει η καρδιά σου παρρησία στο Θρόνο 
Του. Μην παρασύρεστε λοιπόν από τα απατηλά και ψευδώς 
λεγόμενα των τηλεοράσεων των ημερών μας, συμπαρασύρο-
ντας την αδυναμία των χριστιανών. Και προπαντός μην κα-
τακρίνετε και μην ιεροκατηγορείτε. Μεγάλο το κρίμα στο 
λαιμό κάθε χριστιανού που ιεροκατηγορεί. 

 

 αλήθεια βρίσκεται εδώ, εδώ στην Εκκλησία, στην 
Εκκλησία του Χριστού, η αλήθεια βρίσκεται στη Θεία Λα-
τρεία, στο Σώμα και στο Αίμα του Κυρίου μας Ιησού Χρι-
στού που δίδεται εις άφεσιν αμαρτιών και εις ζωήν αιώνιον 
κι όχι στο διάβολο, κι όχι στα σκάνδαλα. Ο αληθινός χρι-
στιανός δεν σκανδαλίζεται ποτέ! 
 

ν σκανδαλίζεται, τότε είναι νερόβραστος και χλια-
ρός.   Δεν  έχει  μέσα  του  τίποτα.  Σεις  κι  εγώ  τον  Χριστό  ν’  α- 
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γκαλιάζουμε, στα πόδια Του να μαθητεύσουμε, στην Αγία 
Του Εκκλησία με τα μυστήριά της, να φωτισθούμε, να λυ-
τρωθούμε, να θεωθούμε, αν θέλετε. Τις Άγιες Γραφές και 
τους Πατέρες της Εκκλησίας να μελετάμε κάθε μέρα. Να 
προσευχόμεθα ανελλιπώς, να πολεμούμε τα πάθη μας, τις α-
δυναμίες μας και προπαντός τις ιδιοτροπίες μας. 
 

α τηρούμε τις εντολές κάνοντας απόλυτη υπακοή 
στο θέλημα του Αγίου Θεού, αφού ο ίδιος το ζητάει μέσα α-
πό το λόγο Του όταν μας λέγει ότι πρέπει να υπακούουμε σε 
παν νόημα εις Αυτόν. Κάθε νόημα και κάθε λογισμός μέσα 
στις σκέψεις μας να ταυτίζεται με το θέλημα του Αγίου Θεού. 
 

α καλλιεργούμε την αγάπη κατόπιν, την αγάπη τη δι-
πλή προς τον Θεόν και τον πλησίον, την μετάνοια, την ταπεί-
νωση, την υπομονή (που δεν την έχουμε), και να δηλώνουμε 
με ζωντανή την πίστη, την πίστη μας προς τον Χριστόν μέχρι 
θανάτου. 
 

ν όλα αυτά γίνουν πράξις και βίωμα τότε αδελφοί 
μου θα δούμε και το φως του Θεού μέσα στις καρδιές μας. 
Τότε ο Θεός θα εμπεριπατήσει τη χάρη Του μέσα μας. Και 
για το χατήρι μας θα φυλάξει όχι μόνον την οικογένειά μας, 
όχι μόνον τα παιδιά μας, τα αδέλφια, τους γονείς και τους οι-
κείους ακόμα και τους εχθρούς, αλλά θα φυλάξει και αυτό το 
έθνος μας που τόσο πολύ ταλαιπωρείται. […] 

(Πηγή: https://kirigmata.blogspot.com) 
 

 
       ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  Θ.   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ   ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ  

Δευτέρα 19 Φεβρουαρίου, Παρεκκλ. Υπαπαντής 7:00 π.μ.  
Σάββατο 24 Φεβρουαρίου, Άγ. Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 

 

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. / FAX: 22990 40040, 

e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr, ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: https://agnikolaosmark.gr 
 

Κυριακή ΙΖ΄ του Ματθαίου 


